



УПОРОВСКОМУ РАЙОНУ 90 ЛЕТ!

Край щедрых и трудолюбивых людей



Дорогие жители и гости района!



90 лет для истории района – это время становления и роста. Преодолевая вместе со всей Россией этапы сложных социальных потрясений и экономического преобразований, Упоровский район прошёл динамичный путь развития.

Сегодня муниципалитет уверенно занимает достойное место в экономической, общественно-политической и культурной жизни Тюменской области.

Благодаря совместным усилиям, при поддержке правительства Тюменской области, в нашем районе создан благоприятный инвестиционный климат, активно развивается сельское хозяйство, растут объёмы промышленного производства, активно развивается малый бизнес, строятся дома и дороги, ремонтируются дома культуры и школы, детские сады и спортивные залы, строятся детские площадки и восстанавливаются храмы.

За последние 5 лет:

- введено 40 тысяч квадратных метров жилья;
- отремонтировано 15,5 километра муниципальных и 62 километра областных дорог;

- проведён ремонт 5 мостов;
- из ветхого жилья переселено 22 семьи;
- 50 семей получили государственную поддержку;
- проведено 24,5 километра газопроводных сетей в 11 поселениях муниципалитета;
- отремонтировано 9 км водопроводных сетей;
- отремонтированы 94 муниципальных квартиры.

В 2021 году наш район добился значимых результатов в культуре и спорте:

- 1 место в Спартакиаде городов и районов по второй группе среди населения свыше 19 тыс. человек.

- 1 место по итогам результатов работы по реализации ВФСК ГТО в Тюменской области.

- 1 место в общекомандном результате Спартакиады учащихся Тюменской области.

Упоровский район признан лучшим в Тюменской области по итогам деятельности в сфере культуры в 2021 году.

Все эти позитивные изменения, прежде всего, – результат совместного самоотверженного труда каждого из вас, вашего энтузиазма и любви к месту, где вы родились и выросли.

Я искренне желаю каждому жителю, каждой семье мирного неба, крепкого здоровья, счастья любви и благополучия. Пусть наш край процветает с каждым годом, пусть приумножается его красота, и любовь к ней не покидает нас.

Леонид Сауков,
глава Упоровского
муниципального района



Видоновское сельское поселение Созданы современные условия

В селе Масалях полгода назад после капитального ремонта открылся Дом культуры. Долгожданное обновление реализовали благодаря национальному проекту «Культура».

Современное здание стало украшением села. Фасад привлекает внимание лаконичным дизайном, близлежащая территория благоустроена, сделана большая автомобильная стоянка. Преобразилось учреждение и изнутри. В фойе светло и уютно от зеркальных стен. У хореографического станка танцоры могут отработать синхронность движений. Для артистов обустроена удобная гримёрная. В зрительном зале установлены мягкие театральные кресла, новейшее звуковое и световое оборудование, компьютерная техника, имеется выход в Интернет. Сцену обрамляют новые нарядные кулисы, на окнах – шикарные шторы.

Оборудованы кружковая и игровая комнаты, для детей установлены пуфики и столы с настольными играми. Для музыкантов закуплены новые инструменты: ударная установка, электронные гитары, гармоника и синтезатор.

Есть в СДК две музейные комнаты под названием «Страницы нашего прошлого». На современных стеллажах расположены экспонаты – предметы старинного домашнего обихода – посуда, орудия труда, изделия местных мастериц.

Новая библиотека соответствует самым современным стандартам. Это интеллектуальный образовательный центр, сочетающий красивое оформление, удобство и многообразие. От привычного понятия осталось только название и часть книг, всё остальное, вплоть до атмосферы и рода деятельности изменилось до неузнаваемости. Помещение разделено на функциональные зоны: «Тихого чтения», где посетителю представляется возможность насладиться чтением литературы; «Коворкинг» – пространство с тремя оборудованными рабочими местами для самообразования и занятий на компьютере; уютный уголок для игровой деятельности детей; зона обслуживания читателей; площадка для проведения культурно-просветительских и социально значимых мероприятий и зона периодических изданий. Благодаря разнообразию информационных ресурсов каждый пользователь сможет найти себе дело по интересам.

Библиотека также оборудована современной мебелью, оснащена новой компьютерной, мультимедийной и множительной техникой, созданы комфортные условия для читателей всех возрастных категорий.

«Мы очень долго ждали ремонта в нашем Доме культуры. Результат превзошёл все наши ожидания. Мы с удовольствием ходим сюда на ме-



Директор Масальского СДК Светлана Шапирова проводит экскурсию по обновлённому зданию.

роприятия», – поделилась мнением жительница Масалей Ирина Баранова. Комфортные условия привлекают в учреждение многих жителей поселения. За

последние полгода СДК посетили 15 250 зрителей, библиотеку – 8 922 читателя.
Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Емуртлинское сельское поселение Развивают школьные традиции

До 1932 года село Емуртла было районным центром, объединяющим половину земель современного Упоровского района. Неудивительно, что именно здесь была открыта одна из первых общеобразовательных школ. Емуртлинская школа через два года отметит своё 120-летие. За более чем вековой путь учреждение накопило немало традиций, которые успешно развиваются.

В настоящее время в образовательной

организации трудятся 48 педагогов, из которых 23 – её выпускники. Для них примером стали старшие наставники: заслуженные учителя Феофанья Васильевна Егорова и Эмма Ефросиновна Лузина, педагог, награждённый медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» Галина Кирилловна Дмитриева, почётные работники образования Владимир Иннокентьевич Иванов и Наталья Юрьевна Чиряева, отличник просвещения Валентина Степановна Крошина, учитель-методист Лидия Петровна Михайлова.



Центр «Точка роста» педагоги активно используют в образовательном процессе.

Емуртлинцы с гордостью вспоминают орденоносцев: Алексея Васильевича Михайлова и Максима Павловича Черемнова, участников Великой Отечественной войны; Екатерину Фёдоровну Танцеву, Григория Ивановича Шевелёва, Тамару Матвеевну Чеглакову.

Их последователи сегодня достойно выполняют миссию сельского просветителя. Многих личных побед добились школьные учителя. Елена Владимировна Глушкова, Татьяна Александровна Нохрина в конкурсе профессионального мастерства в 2004 и 2019 гг. вошли в десятку сильнейших педагогов области.

По итогам конкурсов национального проекта «Образование» Емуртлинская СОШ получила два гранта (в 2006 и 2007 гг.). В 2014 году победила в третьей областной выставке социальных проектов общественных и некоммерческих организаций, где успешно защитила эколого-краеведческий проект «Живая вода» (руководитель В. И. Иванов). В 2015 году образовательная организация стала лидером Всероссийского конкурса школ в номинации «Лучшая сельская школа – 2015». В 2019 году образовательная организация стала призёром областного конкурса на лучшую постановку работы по патриотическому воспитанию молодёжи в номинации «Историко-краеведческий музей».

Емуртлинская школа благодаря огромному потенциалу педагогического коллектива на протяжении многих лет была и остаётся базовой не только для своих структурных подразделений, но и для образовательных организаций всего района. В 2019 году в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»

в Емуртлинской СОШ состоялось торжественное открытие центра «Точка роста». Центр осуществляет сетевое взаимодействие со всеми школами района. За всё время здесь проведено более пятидесяти мероприятий для педагогов и почти двести – для детей.

Одно из важных направлений образовательной организации – развитие краеведческой работы. С 1981 года здесь действует музей, которым успешно руководит учитель истории Анна Викторовна Кривоногова. Он стал центром поддержки традиций: уважение к старшим поколениям, оказание посильной помощи пожилым людям, проведение походов и экскурсий по родному краю, связь с ленинградцами, чьё детство в военные годы прошло в Емуртле. В продолжение традиции «Емуртлинские ленинградцы» в марте этого года в здании бывшего интерната (ныне православный храм) открылась персональная выставка картин заслуженного художника России Георгия Рашкова, который почти четыре года прожил именно в этом детском доме. В благодарность за тепло и приют он подарил емуртлинцам часть своих картин из серии «Небо. Город. Доминанты», посвящённых историческим достопримечательностям Санкт-Петербурга.

Несомненно, главной традицией школы является то, что она даёт прочный фундамент знаний и высокие нравственные ориентиры своим выпускникам.

Эти традиции продолжают новые поколения. Всё это говорит о том, что педагогический и ученический коллективы на верном пути.

Лидия СОСНИНА.
Фото из архива редакции.

Уважаемые юбиляры! Сердечно поздравляю всех жителей Упоровского района с 90-летием со дня его образования!

История Упоровского района богата славными событиями и традициями. Официальный статус образования он получил 1 января 1932 года.

В настоящее время Упоровская земля достойна своих славных предков. Сегодня это стабильно развивающаяся территория, занимающая лидирующие позиции по всем показателям в Тюменской области. В муниципалитете успешно осуществляются обширные программы жилищного, образовательного, социально-культурного и сельскохозяйственного назначения. Строятся дороги, изменяется облик сельских поселений. Действует сеть общеобразовательных учебных и культурных учреждений, работают стадионы и спортзалы, традиционно уделяется большое внимание воен-

но-патриотическому воспитанию молодёжи и развитию спорта. Район представлен развитой сельскохозяйственной промышленностью. Благодаря высокому профессионализму, неиссякаемой энергии жителей растёт и процветает Упоровская земля. Всё это вселяет уверенность в стабильном будущем района.

Желаю всем вам крепкого сибирского здоровья, большого личного счастья, а району в целом благополучия и процветания!

**Владимир УЛЬЯНОВ, депутат
Тюменской областной думы
член депутатской фракции партии «Единая Россия».**